
Ödev Seti 4 

1. Bir kristalin ortasında bir atom düzleminin sonlanmasının neden olduğu dislokasyon 

olarak bilinir.     A) vida (B) kenar (C) burger (D) boşluk 

2. Ters örgü vektörü hangi ifade ile hesaplanır? 

      (A)    (B)         (C)     

      (D)         

3. X-ışınlarının nasıl üretildiğini anlatınız. Kullanım alanları nelerdir? 

4. X ışınlarını tanımlayınız. 1.79 A° dalga boylu X ısınının enerjisi eV cinsinden nedir?  

5. Laue koşulu ile Bragg yasasını yazınız. Birbirlerine eşdeğer olduklarını gösteriniz. 

6. Birillouin bölgesi ne demektir? Kare örgü için birinci ve ikinci Birillouin bölgesini 

çiziniz. 

7. FCC örgüsünün ters örgüsünün BCC olduğunu gösteriniz. 

8. İki boyutlu bir örgünün baz vektörleri  𝑎⃗ = 2𝑥̂, 𝑏⃗⃗ = 𝑥̂ + 2𝑦̂ şeklindedir. Bu örgünün 

ters örgü vektörlerini bulunuz.  (C: 𝜋(𝑥̂ − 𝑦̂/2), 𝜋𝑦̂ ) 

9. Bir elektron, nötron ve proton aynı de Broglie dalga boylarına sahiptir; hangi 

parçacığın hızı daha fazladır?  (a) elektron   (b) proton   (c) nötron 

10. (100) düzlemleri arası uzaklık 1.41 A° olan Sodyum Klorürde 2.derece Bragg 

yansıması 10° de gözlemlenmiştir. X ışınının dalga boyunu bulunuz. (C:0.243 A°  ) 

11. BCC ve FCC yapılar için yapı faktörlerini yazınız. 

12. Örgü vektörleri 𝑎⃗=5𝑖̂+5𝑗̂-5𝑘̂, 𝑏⃗⃗=-5𝑖̂+5𝑗̂+5𝑘̂, 𝑐=5𝑖̂-5𝑗̂+5𝑘̂ olarak verilen ilkel hücrenin 

hacmini bulunuz. (C: 𝜋/5) 
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